

"捡"来老人当亲人赡养26年,真了不得!



26年前,安徽省明 光市泊岗乡新淮村胡台 五组的村民王翠华将一 位痴呆老人接回家赡养 时,她在村里人眼中是

个"怪女人";26年后,再提起王翠华,新淮村 附近乡镇的村民都会竖起大拇指,夸赞她是 个了不得的女人。(本报昨日05版)

这是一篇打动了很多人的暖新闻。一个 双腿残疾、种田为生的农村妇女,将一个非亲非 故、生活不能自理的痴呆老人揽在身边,当作亲 人细心照料26年。故事令人心生感动,主人公 简直让人敬佩、仰止。我们不妨扪心自问:看似 平凡的举动,几个人能做得到? 王翠华称得上 安徽好人,不愧为道德模范,真是了不得!

细细想来,王翠华的"了不得"大致体现

在以下几方面。一是了不得的精神境界。如 今做慈善的人很多,但他们大多经济条件好, 有能力帮助他人。因此收留孤儿、资助贫困 学子等对他们来说并不艰辛甚至是举手之 劳。然而王翠华身在农村、家境贫寒、双腿残 疾,她"捡"个生活不能自理的痴呆老人在身 边,无疑是"自找麻烦,自讨苦吃"。老人无依 无靠,王翠华于心不忍。于是她不仅将其留 在家中,给他一个温暖的住所,还不弃不离, 像关爱亲人一样细心照顾着他。自己都很困 难还去帮别人,这是怎样的精神境界?

二是了不得的善良。王翠华"看不得可怜 。眼见老人衣衫褴褛,浑身直哆嗦,非常可 怜,便与丈夫商量,把老人接到家过年。虽然 家中不富裕,其至有点贫寒,但她认为这是缘 分。从此,她家中多了一个痴呆老人,餐桌上

多了一双筷子,她的善良根植内心,让人敬佩。

三是了不得的坚持。凡事贵在坚持,难在 坚持,成在坚持。常言道:一个人做一件好事 容易,难在一辈子做好事。王翠华把非亲非故 的痴呆老人当做亲人赡养26年,始终无微不 至。"吃饭时,一勺一勺喂;生病了,王翠华夫妇 就背着他寻医问诊。"就算亲生子女也不过如 此。即使在前夫去世,"顶梁柱"倒塌,生活陷 入困境时,王翠华也没有将老人遗弃。如今年 逾花甲的王翠华患上了糖尿病、高血压等多种 疾病,但她心里依旧想的是老人。这种爱的坚 持又有几个人做得到?

"这是心的呼唤,这是爱的奉献,这是人 间的春风,这是生命的源泉。"无论时代如何 沧桑巨变,人类都需要王翠华这种善良与大 爱,世界充满了爱将变成美好的人间。 栗水



天价雕塑事件,免职局长不是终点

近日,河南鲁山县花费715万元建造了 一座牛郎织女地标雕塑,却因造型设计和高 昂造价等问题遭民众质疑,引发关注。8月 29日晚,鲁山县发布通报称,已成立联合调 查组,对负有直接责任的领导予以免职,对相 关工作人员给予政务记大过处分,并对项目 设计、工程造价、招标流程等问题进行全面审 查。(8月30日中国新闻网)

这两天,"贫困县花715万建雕塑"话题持 续霸榜热搜,很是引人瞩目。一个脱贫县,一 下拿出700多万元. 搞这么一个雕塑,说实话也, 算是"大手笔"了。然而问题是这么一大笔钱 该花吗? 花得值吗? 这些都是争议的焦点。

尽管事发后当地紧急"灭火",深夜通报 宣布将"负有直接责任"的县住建局长直接免 职,但是显然并未完全消弭上述种种疑问。 原因就是这种"灭火式"处理,并未清晰交待 事件的真相,也未有效回答社会的关切与质



朱慧卿/绘

疑。通报除了处理一两个人之外却没有其他 任何涉及,这怎么能让大家信服?

人们想知道,这个被网友吐槽"又丑又 贵"的所谓"地标雕塑",到底值不值715万 元? 通报没有交待;人们想确定,一个并不富 裕的县城花大几百万树个"奇奇怪怪"的雕塑 是否浪费,算不算那种劳民伤财、百无一用的 "面子工程",通报直接无视;人们更想明白, 有网友质疑的"先施工后招标"及利益输送等 问题猫腻,该通报也统统未提……

这样的"糊涂通报"怎能令公众满意?就 算是免了一个局长,人们也想知道,这个项目 从立项到招标、定标,都是这个局长一人决定 的事情吗?"负有直接责任"的局长被免了,那 "负有领导责任"的人该不该一并追责?

当然,根据通报,目前只是初步调查,进 一步的调查处理结果不妨以观后效。但是问 题又来了,既然还未深入调查,咋就把那位住 建局长免职了? 难不成当地对于这起事件的 是非对错早已心知肚明?

希望鲁山县的"全面审查"与后续通报, 能够真真切切把这件事说明白,将上述各种 疑问理清楚,给全县人民及社会各方一个负 责任的交代。

星报传媒

市場星報

出版单位 安徽市场星报社

뱌

新闻热线

广告垂询

发行热线

采编中心

新闻传真

市场星报电子版 www.scxb.com.cn

www.ahcaijing.com

Email:admin@scxb.com.cn

240元

印务公司

话 0551-65333666

安徽美林律师事务所

新安传媒有限公司

合肥市望江西路505号

安徽财经网

9

全年定价

法律顾问

承印单位

地

电

바

合肥市黄山路599号

时代数码港24楼

62620110

62815807

62813115

62636366

62623752

62615582



市场星报官方微信





堂中安徽 APF



市场星报官方微博

"经济开学"应成为一种理性选择

随着暑期结束,新学期到来,家长 开始带着孩子去文具店,采购各式各 样的学习"装备",文具店、书店也迎来 了一波销售旺季,"开学经济"逐渐升 温。但记者在采访中发现,今年不少 家长更倾向于选购实用型文具,选择 "经济开学"。(8月30日《台州晚报》)

每到开学,"开学经济"便随之升 温。无论是上幼儿园的小朋友,还是就 读初中、高中的中学生,抑或是就读大学 的大学生,每逢开学,都要对自己的"装 备"进行"更新"。由于这些装备价格不 菲, 少则几百元, 多则上万元, 因而每到 开学季,一些家长就大呼"吃不消",直嚷 "开不起学"

遥想自己读书的那个年代,一只小 小的书包少则要用上三五年,多则要用 上七八年,一个文具盒也是自己用了。 传给弟妹们用,至于铅笔、橡皮、圆规、 三角尺之类的文具,都是不用完、不用 坏,绝不会买新的。那个年代的孩子, 对学习装备是非常珍惜的,正是因为懂 得珍惜,才使我们从小养成了节俭的良

好习惯。这是任何金钱也买不来的一 笔财富。

反观现在的许多孩子,读个幼儿 园,光书包就要买四五个,且都是高档 的。一些准大学生在入学之前,就开始 大批采购大学装备,手机、电脑、手表等 一应俱全,算算钱至少也得一两万元。 这对家庭经济条件较差的家长,无疑压 力太大。

其实,开学了,适当添置一些学习用 品,并非不可以。关键是要使"开学经 济"变成"经济开学"。书包还是新的,可 以用的,就不必再重新购置:手机还是好 用的,就不必换;电脑还能用,就不要更 换……作为一名学生,要学会设身处地 地替父母着想,花钱容易,赚钱不易,要 学会节俭。

当然,作为父母和老师,也,应加强对 孩子"金钱观"和"消费观"的教育,让孩 子从小养成勤俭节约的良好习惯。

眼下,不少家长追求"经济开学", 这无疑是一种理性选择。此举值得点 赞,值得提倡。 叶金福

非常道

真诚,是人与人最坚固的桥梁

只有当你真诚地对他人时,他们才会对你敞 开心扉,愿意与你建立更深入的关系。真诚,是 人与人之间最坚固的桥梁,上面铺满了尊重的碎 石。真诚是最高效的沟通和工作方式,因为信息 传递的路径最短,最准确。真诚,比起虚伪来说, 不怕三头六面地对证盘查,经得起推敲和时间的 考验。只有真诚的人,才能问心无愧,活得坦坦 荡荡,踏踏实实。真诚,是心灵最健康的一把保 护伞。一个真诚的人,才能做到内心自洽,活出 高质量的人生。 @人民日报



-个敢于自我负责的人

不懂得为自己的行为负责,最终敷衍的都是 自己的人生。与其想方设法地推卸责任,不如尝 试正视现实,找到自身的问题所在,然后有针对 性地去解决它。

只要有选择,就不可避免地会有遗憾。比起总 是为如何做选择而犹豫纠结,更重要的是要学会为自 已的选择负责。人生无处不面临选择,有勇气去做出 决定,有决心去承担后果,就是一种难能可贵的能力。

摆脱困境的第一步,就是做自己情绪的主 人,对自己的情绪负责。 @新华社